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Hasznos befektetések. kőiében uj minisztérium építése, sai hozzáférhetők legyenek városok
- május 21. egyetemi kozkórház, a kolozsvári i községek, tanyák, szóval emberiakti

A beruházási javaslatot ma már ^arohna kórház telepének kibővitése, j vidékek részéről; s ha nem gondos-
a főrendiháztól is visszakapja a kép- ?r"Zd,|°® színművészeti akadémia. Az j kódunk arról hogy az egyes városok
viselőház, mely egy ülésen végzett árén körében törvény-| és községek belső » Mzvetlen u,
vele, nem azért, mintha többé-ke- | Kezesi ePületek és fogházak építése, összeköttetése megfelelő legyen 
vésbé jogosult érdekek szempontjá-! Tisza István kormányának beru- w
bői nem szolgálhatott volna tárgyául kázási javaslata két tekintetben kü~ 
szakszerű és tárgyilagos bírálatnak ^nbözik elődjének beruházási javas-

" " ’ tatától. Különbözik abban a tekin­
tetben, hogy a beruházásokra szánt 
összeget hatvan millió koronánál

hanem azért, mert a beiuházási ja 
vaslat a maga egészében szükséges 
és hasznos, gyümölcshozó befekte­
tések jellegével bir s mert a köz

A törvényhatóságok, városok ée 
községek ebbeli kötelességüket nem 
teljesíthetik oly mértékben, ameny. 
nyire szükséges és kívánatos volna 
Azért szükséges, hogy az állam se"

„ , ------------- I g'itségükre siessen s vasúti hálóza-. - _____  nagyobb összeggel felemeli. ! tunkkal kapcsolatban egy hatalmi
gazdasági élet szomjazta már ezt a , s különbözik abban, hogy ki- úthálózatot igyekezzék kiéniteni Av 
termékenyítő és üdítő aranyesőt. hagyott sok oly munkálatot, amely : a 43 millió korona amelyet a hern- 
Azon a napon, amikor megeredtek az ország érdekeinek sérelme nélkül házási javaslat e célra előirányzóit 
az ég csatornái s a hosszú száraz j évek sorára elodázható. ; első, de határozott lépés e»y nagy*
Ságnak egy jókora májusi eső véget ! A beruházási javaslat tervezete arányú útépítési programra megváló- 
vetett és a gazdák reményeit fel- talán nem felel meg mindenben a sitására.
élesztette, ugyaznap háromszáz mii- közvélemény hozzáfűzött várakozá- j A kormány javaslatát az ellen- 
hó koronánál nagyobb aranyzápor sának. Talán nem adhatja meg pangó zék tárgyilagos, s bár nem hossz»" 
szakadt ala, hogy megtermékenyítse iparunknak azt a nagy lökést, a de azért beható parlamenti bírálat’ 
és felüditse közgazdasági életünk melyet tóle vártunk. De végtére ban részesítette. A pénzügvminisz-

alapigazság, hogy kizárólag áhami temek azonban nem volt nehéz az 
megrendelések erőltetésével egy államháztartás s a legszükségesebb 
egesz ország iparát folytonosan táp. j és leghasznosabb beruházások

és
kiégett mezőit.

Ha e jelentékeny összeget, an­
nak hováforditását elemezzük, úgy 
találjuk, hogy úgyszólván minden 
tárca körében történnek befektető­
ik és alkotások. A belügyi tárca 
keretében kórház, elmegyógyintézet 
s kamatmentes kölcsön a szegény, 
sorsú tüdőbetegek szanatóriuma szá 
mára. A pénzügyi tárca körében 
építkezések a dohányjövedéknél, 
fémbányászati beruházások, az állami 
vasgyárak berendezésének tökélete­
sítése. A kereskedelemügyi tárca 
körében hidak építése és átépítése, 
a fiumei kikötő építése, az ipari alap 
gyarapítása. A földművelésügyi tárca 
körében a Béga-csatorna hajózha­
tóvá tétele, árvizszabályozási és part- 
biztositási munkálatok,' téli kikötők 
és rakodópartok, a soroksári Duná­
ig rendezése, a Dráva, Száva és a 
vág szabályozása, a szarvasmarha« 
‘Gnyésztési alap gyarap tása, erdei 
'-asutak építése, a közgazdasági és 
«2 erdővásárlási alap gyarapítása.

látni nem lehet. Másrészt az állam 
pénzügyi ereje és pénzpiacunk hely­
zete határt szabnak a kormány be­
ruházási akciójának, s szem elől nem 
szabad téveszteni az ország elkerül­
hetetlen szükségeit.

A beruházási tervezet valóban 
nagyszabású és messzire kihatású 
része a közutakra felvett jelenté­
keny összeg, amely azonban csak 
kezdete egy nagyarányú útépítési 
Programm végrehajtásának.

Az előadó érdekes és tanulsá. 
gos beszéde főleg ennek a szempont­
nak a kidomboritásával foglalkozott. 
Agrár államban, amilyen Magyaror. 
szag, az úthálózat kiépítése égető 
feladat, mert annak ki nem építésé­
ből jelentékeny közgazdasági károk 
és számtalan egyéb kalamitások ered­
nek. Hiába építjük ki drága pénzen 
vasúti hálózatunkat, ha azzal egy 
időben nem gondoskodunk arról,

----------- eső
portjainak hangoztatásával fényese?: 
védelmezni meg a javaslatot, amely 
aranyesőmódjára bizonyára felfrissít: 
és megtermékenyíti közgazdaság: 
életünk kiégett és szomju mezőit.

Port-Arthur ostroma.
Sokáig tarthatja■ e magát Port-Arthur ?

Május 5-án zárták el Port Arthurt 
a japáni seregek észak felől, május 
b-ikán már táviratot sem továbbítottak 
ezzel Porí-Arthur minden oldalról úgy 
szárazon, mint vizen el volt vágva a kül­
világtól. Állítólag orosz forrásból szár­
mazó jelentés szerint különös benyomást 
ez a körülzárás nem gyakorolt a lakos­
ságra, amely a legpompásabb tavaszi 
időben szórakozik a katouazene mellett 
Mindig újabb és újabb felderítő őrjáratok 
indulnak ki Port-Árthurból, hogy kikém­
leljék az ellenséges hadállásokat. Előre­
haladnak ezek az őrjáratok egészen Ki- 
ucsauig, ahol a legkeskenyebb a Kvan- 
tung-félsziget, sőt ettől északra is hatol­
nak, de mind azzal a jelentéssel térnek

— «VvMsnuittij map gyaiapiiUMit. l luuoeu nőm gumiusKUuumv uhui,
A vallás- és közoktatásügyi tárca I hogy a vasútvonal és annak állomá-

• Debrecen Piac-ulca 49 szám.
o a főpostával szemben, o

janija log nagy oo választékú raktál át, férfi-, héí* és gyenielíCipékbei.
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vissza, hogy hol itt, hol ott láttak ja-

J)áni lovasokat feltűnni s hogy észak fe- 
ől el vannak zárva a külvilágtól. Leg­

feljebb egy futár, vagy álruhás kém tud 
keresztülhatolni az ellenséges vonalokon 
s eljutni Liaojangba, ahol Kuropatkin 
főparancsnoknak jelentéseket adnak át 
Port-Arthur állapotáról.

A háború kitörésekor hihetetlenül 
rósz állapotban voltak a Port-Arthur kö 
röskörül védő szárazföldi erősségek. Mi­
vel azonban a japániak időt és nyugal­
mat engedtek az oroszoknak, ezek hete­
ken keresztül éjjel nappal dolgoztak az 
erősségek, ütegek, sáncok, árkok, polli- 
ródok, barrikádok, drótkerítések stb. el­
készítésén. A városban levő összes tele- 
tonokat elvették, hogy a galamb öbölt 
és minden erősséget telefonnal összeköt 
hessenek a főparancsnoksággal. A ku­
liknak 2—3 szoros napszámot fizettek az 
oroszok. Most már kilenc erődítési vonal 
veszi körül Port Arthurt a száraz föld 
felől; az utólsó erősségek Kiuesaunál 
vannak, ahol legkeskenyebb a félsziget. 
A Kiuesau melletti erősségek már a ja­
pániak kezében vannak s a legközelebb 
fekvő erősségeket és magaslatokat is ha­
marosan kezükbe fogják keríteni, mert a 
szárazföldi csapatokat munkájukban erő­
sen támogathatja a tenger felől a japáni 
flotta, még pedig mindkét oldalról. Dél 
felé azonban a sziget kiszélesedik s az 
erősségekkel és ütegekkel megrakott ma­
gaslatokat egymásután kell bevenni, de 
itt is egyes erősségeknél a japániaknak 
roppant értékes szolgálatot tehet a ja­
páni flotta.

Port-Arthur helyőrsége nagy, de 
aligha elegendő a rendkívül nagy terület 
megszállásáról, s igy már előre kell ha­
tároztok, hogy egyes városokat, igy 
Dalnyt is fel kell adniok. De élelmiszer­
ben való hiány miatt aligha fogják fel­
adni Port Arthurt, mert bizonyára alig­
hanem egy esztendőre el van látva éle­
lemmel. A háború kezdetkor legalább 
35 ezer mázsa búzaliszt volt Port-Art- 
harban felhalmozva és más élelmiszer is 
a kereskedőknél beraktározva legalább 
hat hónapra. Éhez heteken keresztül szál­
lítottak Mandzsúriából élelmiszereket, mig 
az európaiak, kínaiak és kulik közül ez­
ren és ezren hagyták el a várost. Hiány 
és pedig igen hamar csak friss húsban 
lesz. Békeidőben minden marhát gőzha­
jón hoztak Csifuból, a háború kezdete 
óta pedig vasúton Mandzsúriából.

A világ most mindenesetre egy nagy 
és alighanem tartós ostromnak lesz ta­
núja s ezért talán nem lesz érdektelen, 
ha a történelemből néhány nevezetesnbb 
ostromot ideiktatunk tormézzetesen a leg­
újabb időből.

A legrövidebb ideig Alexandria 
egyiptomi város ostroma tartott a múlt 
század 80-as éveiben, amennyiben az an­
gol flotta Seymour tengernagy parancs­
nokságával 10 óra alatt minden ellensé- 
séges ágyút elhallgattatott. De ez alatt a 
néhány óra alatt a bombáknak és grá­
nátoknak egész rengetege repült a vá­
rosba. Nem kevesebb, mint 10.000 löve- 
get röpítettek Alexandria erődeire, köz- 
zülük nem egy 771 kiló nehéz volt, a 
melyeket 81 tonna nehéz ágynkból lőttek. 
Eléggé csodálatos, de ez a valóságos vas­

eső nem igen okozott kárt az erődökben, 
mert a legtöbb gránát a mellvéd homok­
jába furódottt, amelyeket az ütegek vé­
delmére állítottak föl. De az a pusztítás, 
amit a szerterepülő gránátszilánkok Arabi 
szoros embereiben tett, oly borzasztó volt, 
hogy a várost fel kellett adni.

Sebastopol, melynek hatalmas mész­
kő erődjeit gránit boritja s amelyet 700 
ágyú, köztük sok nehéz ágyú védett, az 
angol és francia egyesült hadsereggel 
szemben 327 napig tartotta magát. De 
mikor végre feladták, kisült, hogy az 
egész város romokban hever; hogy a 
pusztus munkáját folytasság, a még meg­
maradt dokkokat és errősségeket a szö­
vetséges hatalmak mérnökei levegőbe 
röpítették.

A német hadsereg 1871-ben tudva­
levőleg 132 napig ostromolta a Párist. 
1871. januárjában naponta nem kevesebb, 
mint 10 ezer gránátot lőttek a városba. 
Egy napon pedig, január 3-án 25 ezer 
löveget szórtuk a városra, 1,200000 ko­
rona értékben. Az ostrom alatt 40 ezer 
lakos halt meg betegség és éhség kö­
vetkeztében.

Polevna 94 napig állt ellen az orosz 
haderőnek 1877-ben, bárha Ozmán baea 
csapatai remény nélkül küzdtek, mivel 
nagy kisebbségbe voltak. December 10 
én, amikor az utolsó r0zs szemet is fel­
ették az ostomlottak, a hajthatatlan tö­
rökök kirohanást tettek, hogy megkisó- 
rejlók a keresztülvágást. Ozmán basa 
maga vezérelte még megmaradt csapatait. 
Három futóárkon áttörtek, de az akadá­
lyok tulnagyok voltak. Csak mikor a 
bátor vezért a túlnyomó ellen körülzárta, 
mikor emberit az ágyúgolyók és gráná­
tok már lekaszálták, engedte meg, hogy 
a fehér zászlót feltüzzók annak a gúny- 
hónak az ormára, amely mellett halálo­
san megsebesülve feküdt a derék vezér 
maga.

Karthum a máhdi seregeinek 341 
napig állt ellen Gordon basa vezérlete 
alatt. Gibraltár 874 napig tartotta magát 
Spanyolorság és Franciaország együttes 
támadásával szemben a napeloni időkben, 
bárha naponként 600 gránátot röpítettek 
az erősségek felé, 46 sorhadihajó, egy 
ágyunaszád, mörsernaszád és más úszó 
ütegek egysttes támadása ellen, amelyek­
nek építése 10 millió koronába került. A 
búr angol háborúban Mafeking 7 hóna­
pig, Kimberley 137 napig, Ladvsrith 118 
napig tartotta magát.

Port-Arthur ostromához majdnem 
hasonló Santiagó bombázása a spanyol­
amerikai háborúban 1898-ban. Az Egye­
sült-Államok hadihajói: a Tewas, Indiana 
és Brooklyd hat angol mértfőldnyi tá­
volságból nyitották meg a tüzelés a város 
ellen s három órán keresztül elárasztot­
ták gránátesővel, de oly borzasztó ha­
tással, hogy, bár a tüzérek nem látták a 
célt, 57 épület összeromboltatot és fel- 
gyujttatott.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól.—
Budapest, 1904. május 20.

Néptelen padok előtt nyitotta meg 
Perezel Dezső elnök az ülést, azzal 
hogy kijelentette, hogy a felség előtt 
kifejezte a képviselőház háláját Rákó- 
czy hamvainak hazahozataláért. A király 
köszönettel vette a hódolatot és örömének 
adott kifejezést azon, hogy a határozatot 
a ház egyértelmüleg hozta meg.

Rátkay László napirend előtt való 
felszólalásra kért és kapott engedőimet.

Rátkay László pártolja a Kossut-párt 
nevében beszélt. A közös hadügyi kor­
mány rendkívüli százmilliós követelését 
hozta szóba, hogy ellene tiltakozzék.

Rákosy Viktor: Ámítják a királyt.
Rátkay László: Tűrni tovább ezt 

nem lehet. Úgy a hadügyi, miut a kül­
ügyi politika ellen tiltakoznia kell pártja 
nevében. A hadügyminiszter nem számol 
a nemzet anyagi erejével, a külügyi poli­
tikánkban pedig cserben hagyott ben­
nünket a hagyományos tisztánlátás. Foly­
tonosan rettegnünk kell azon, hogy há­
borúba elegyedünk. A külügyminiszter 
megfenyegette azt a Törökországot, a 
mely a magyar nemzet teljes rokonszenvőt 
birja. (Zajos helyeslés a baloldalon) 
Sohsem fogjuk elfeledni azt, amit Török­
ország negyvennyolcban menekültekért 
tett. (Úgy van! Úgy van! a baloldalon.)

madarász József: Éljen Törökország 1
Rátkay László: Az ilyen politika 

ellen óvást emel a függetlenségi-párt. — 
A hadügyi kormányzat pénzre pénzt kö­
vetel, hogy technikailag fejlessze a had­
sereget. Pedig nem ezen dől el a dolog. 
Lárjuk azt az orosz-japán harctéren. A 
mi a japán hadsereget harcképessé tette, 
a nemzeti lélek, a mely a közöshadsere­
get nem jellemzi, azaz hiányzik belőle. 
Az ellenzéknek minden alkotmányos 
fegyvert igénybe kell venni, hogy ilyen 
politikának gátat vessen. Tiltakozik az 
ilyen politika ellen a pártja nevében, 
mely itt kissebbség, de mégis a nemzetet 
képviseli. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök 
nem óhajt Rátkayval polemizálni, külö­
nösen áll ez a hadügyi költségekre nézve. 
Mentül többet foglalkozunk ezzel a kér­
déssel, annál világosabbá válik. A mi az 
ágyú beszerzését illeti, ezek a költségek 
bcszerezhetőkké válnak anélkül, hogy ez 
a költségvetést külön megterhelné. Az 
150 millió és nem 400 millió esik Magyar- 
országra, és ebből a költségvetésre külön 
teher nem háramlik. Rátkay kifejezte,a 
rokonszenvőt a törökökkel szemben. Es 
ebben nincs ellentéte sem szóló, sem a 
nemzet, sem a külügyminiszter között. 
Mindannyian rokonszenvvel viseltetünk 
Törökország iránt. Jó barátai vagyunk 
és ezért kell, hogy hibáit ne hallgassuk 
el. Hivatkozott Rátkay a magyvr delegá­
ció elnökének beszédére is. A magyar 
delegáció elnöke Rátkaytól sem a hazafi- 
ságból, sem a törvények tudásától, sem 
a mi a férfiasságot illeti, leckére nem 
szorul. (Éljenzésji jobboldalon.)_______

Miíjalovits ii. gyógyszertára a „ipggógoz" Debfeczen, főiéi1, a városházzal izemben.
Ajánlja Harmat arcporát (pouder), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcnak s r em rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 
teljesen Ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arc- vagy riz1 porral. Jól tapad s igen jól led. A 
liarmat-créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a mográncoa°dástól. (Kapható 
8 színben fehér, rózsa, crém színben) mintadoboz Harmat pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és "4 kor. Ajánlja to­
vábbá a következő areporait: Berlini Fetpnder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára lkor.| s 1 kor. 60 fillér.

Velupouder (3 féle szinben) kis doboz GO fill., aagy doboz 4 kor.
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Harmftdszor való olvasásban elfogad­
ták az 1884. évi IV. t.-e. által Szegeden 
felállított középitészeti tanács hatásköré­
nek újabb meghosszabbításáról, a Wimpfen 
grifok főrendiházi tagságáról és a be­
ruházásokról szóló törvényjavaslatot.

A miniszterelnök határozati javas­
lata következett a közösügyi költségek­
hez való hozzájárulás arányának meg­
állapítása végett 15 tagból álló országos 
bizottság kiküldése iránt.

A határozati javaslatot vita nélkül 
elfogadták és az elnök indítványára nyom­
ban megejtették a névszerint való sza­
vazást.

Kvótabizottsági tagokul megválasz­
tattak : Andrássy Gyula gróf, Dániel 
“Ernő báró, Fáik Miksa, Hadik János 
gróf, Hegedűs Sándor, Hódossy Imre, 
Josipovich Géza, Láng Lajos, Neményi 
Ambrus és Buzath Ferenc.

Szünet.
Berzevfczy Albert közoktatási mi­

niszter válaszolt Buzáth Ferencnek a 
katbolikus lelkészek kongrua ügyében a 
minap tett interpellációjára. Szívesen já­
rul hozzá, hogy ebben a kérdésben az 
aggodalmak eloszlattassanak. A múltban 
követett eljáráson nem változtat a jövő­
ben sem. A felhívás elküldése az egy­
házi hatóságokhoz nem mindig egy idő­
ben történt Ez időn áprilisban bocsáj- 
totta ki a felhívásokat és a folyósítások 
már is megindultak. Panaszt egyházi 
hatóságoktól nem kapott. A végleges 
rendezés tudvalevőleg még"nem történt 
meg. Ez idén 100,000 koronával ftöbb 
segélyösszegetvett £fel a költségvetésbe, 
és igy a katbolikus lelkészek immár 
80,000 korona segélyben részesülnek. — 
Óhaja, hogy a rendezést siettesse, és ki­
jelenti, hogy az egyházi hatóságok eb­
ben kezére járnak. Intézkedett az iránt 
is, hogy az egyházi hatóságok a segélyre 
szoruló lelkészek névsorát felszólítás nél­
kül terjesszék fel ezentúl. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

Buzáth Ferenc a választ köszönettel 
tudomásul veszi, a melyre a miniszter 
oly gyorsan felelt.

A ház is tudomásul veszi a választ.
Talliás Béla válaszol Szederkényi­

nek botha-monostori szabályozás ügyben, 
a mit Szederkényi nem vesz tudomásul.

A Ház holnap délben formális ülést 
tart, hogy a főrendiház üzenetét a be­
ruházásokról átvegye.

A további ülésekre konkrét javaslat 
nem volt, mert nem tudni, mikor lesz a 
delegáció.

Az ülés vége 1 órakor.

közigazgatás.
X A magyar nyelv joga. Csanádvár- 

tuegye hazafias közönsége nagyon zokon 
vette, hogy a kabinet irodából egy német 
nyelven fogalmazott írást küldtek a me­
gyéhez. Nyomban tiltakoztak is ez ellen 
és köriratban kérték meg a zárt törvény- 
hatóságokat ennek orvoslására. Az átira­
tot most tárgyalta Debrecen sz. kir. vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága és az 
átiratot azon javaslattal terjeszti a köz­
gyűlés elé, hogy vegye az átiratot egy­

szerűen tudomásul, amennyiben a belügy­
miniszter május 10-ikén tartott beszédé­
ben kijelentette, hogy a kabinetiroda 
Magyarország hatóságaival magyarul le­
velezik ős csakis a könyőradományok el­
küldésénél használhat német szövegű la­
pokat, de a jövőben ez is magyarul fog 
küldetni.

X A szervezőbizottság ülése. Á szer-
veyeti szabályzat átdolgozására kiküldött 
bizottság tegnap délután 3 órától kezdve 
ülésezett Domaliidy Elemér főispán ei- 
nöklésével. Az ülésen a bizottság tagjai 
majdnem teljes számban megjelentek és 
beható vita után több pontot letár­
gyaltak.

X A hegyközségekről A földműve­
lésügyi m. kir. miniszter tegnap küldött 
rendeletében meghagyja, hogy minden 
egyes hegyközségi rendtartás érdemleges 
tárgyalása és jóváhagyása a törvényható­
ságra tartozik és az igy jóváhagyott 
rendtartás egy példánya küldendő fel a 
minisztériumba. Egyben azt mondja a 
miniszter, hogy a hegybíró leleskettetésót 
elengedi, illetve mellőzendőnek tartja.

IRODALOM. ‘
lókai gyászdal. Jókai halála és te­

metése egy szép gyászdalt termett a zene 
kedvelőinek. Z. Révész Anikó zougora- 
raüvéstnő, több elterjedt szép dal szer­
zője irta. Erőteljes, komoly dallama nagy 
elterjedésre predesztinálja e müvet. Zon­
gorára van letéve, művésziesen, de nem 
túlságos nehezen. — Verset a művésznő 
férje, Zempléni Árpád irt hozzá nagyon 
szépet, Itt közöljük:

Versz, rémes óra, itt a halál:
Meghalt a bölcs, a költő, a király,
Az éjnek barna szárnya rá terült,
Nagy álmodásba szenderült.
Isten veled 1 Isten veled 1
Petőfi vár, Isten veled 1
Sírba térsz magyarok ragyogó csillaga,
Mégis élsz. ott is élsz, álmodol éjszaka.
Almodol minekünk
Evezres nemzetünk
L-gdicsőbb álma te, nagy álmodónk.
Elrejtezett jós, uléma, nagy :
Ha jő, ha költ az óra, felriadj !
Álmod, látomásod elbeszéld :
Úgy őrizd Árpád nemzetét.
Isten veled 1 Isten veled 1 
Petőfi vár, Isten veled 1

Kapható a szerzőnél : Budapest, 
IV., Bástya-utca 11 sz. alatt. — Ara 1 
korona.

ív.
Tavaszi séták.

.— A városi bizottságokról általában és 
különösen a szinügyi bizottságról. —

A tisztességet minden ember szereti, 
de a megtiszteltetéssel járó kötelezettsé­
geket csak kevesen teljesitik. Szeretjük 
a kényelmet és mint afféle sallangokra 
sokat adó nemzedék kapva kapunk nem­
csak a fizetéses, hanem a tiszteletbeli

állások után is. Szeretünk itt-ott igazga­
tósági, választmányi, felügyelő bizottsági 
tagok lenni, egyszóval rajongunk a bi­
zottságokba történő beválasztatásnnkért, 
de az ezzel járó kötelezettségek aztán nem 
érdekelnek.

Debrecen sz. kir. városnak harminc, 
vagy még ennél is több bizottsága van. 
A nevezetesebbek ezek : jog- és pénzügyi, 
gazdasági, szinházi, Szegényügyi, nyugdíj 
ellenőrző, magánlevéltári, építési, állandó 
szinházi tüzvizsgáló, ménesrendező, köz­
ponti választmány, igazoló, állandó bíráló, 
uépnevelésügyi, statisztikai, egészségügyi, 
községi iskolaszéki, iparos tanonciskolái, 
kórházi, lóavató, lótenyésztési, római 
katholibus főgymnasiumi, felsőbb leány­
iskolái, vegyes szegényházi, kereskedelmi 
akadémiai, számon kérőszéki, boréi lenőrző, 
esküdteket összeíró és még ezenkívül 19 
más bizottság. Egyszóval közigazgatá­
sunk úgy be van hálózva bizottságokkal, 
— hogy a sürü fátyolon keresztül ma­
gát a közigazgatást alig tudjuk felfe­
dezni.

Ezen bizottságokba tenger ember 
van beosztva. A bizottságok ügyköréhez 
hozzá értő Jés nem értő férfiak. De a 
tisztséget el kell vállalni azon magyar 
közmondás vigasztaló szavánál fogva : 
akinek az Isten hivatalt ad, észt is ad 
hozzá.

Másrészt meg nem azért tagja va­
laki egy egy bizottságnak, hogy el is jár­
jon ezen bizottság üléseire. így aztán 
napirenden van, hogy vagy |egyáltalában 
nem lehet megtartani a bizottságok ülé­
seit, vagy ha megtartják is, oly kevesen 
vesznek abban részt és a megjelenésben 
ezek is oly pontatlanok, hogy egyenkint 
kell a periodiere buzgóbb tagokat a vá­
rosházára összecsengetni telefonon.

De vrgyük szemügy re ezen bizott­
ságokat, a jog és pénzügyi bizottság 
ezek között a legfontosabb, emennyiben 
a város legfontosabb ügyei kerülnek ide, 
A bizottság összeáilitása ellzn senkinek 
sem lehet kifogása. Nagy tudásu, jogis­
merő férfiak ülnek abban vegyesen a 
közigazgatás legkiválóbb embereivel. So­
kat is tehetnének, ha dolgozni szeret­
nének.

így azonban, ahogy most dolgoznak 
érdemes munkát nem sokat végeznek és 
első sorban okai annak, hogy a közgyű­
lési tárgyak csigalassúsággal készül­
nek el.

A községi iskolaszéki bizottságban 
nem látjuk a város főszámvevójét. Ez 
hiba, mert a főszámvevőnek helye volna 
e bizottságban, mert itt nagyon sokszor 
fordulnak elő olyan ügyek, melyeknek 
teljesítése vagy megtagadása felől a 
város vagyonát árgus szemekkel őrző 
főszámvevő mondhat leginkább véle­
ményt.

A többi bizottságokra nézve is tud­
nánk észrevételeket felhozni, de mellőz­
zük azokat, mert kisebb jelentőségűek, 
ellenben bővebben foglalkozunk a szín­
házi bizottsággal, melyért választások, 
illetve a bizottságoknak a megalakulása 
alkalmából valóságos élet-halál harc 
folyik.

A szinházi bizottsági tagok — el­
nök, helyettes elnök és jegyzőn kivüi 
tizenketten intézik egyetlen müintózetünk 
sorsát.

láb izzadás elIeni szer- csakis kizárólag Lebovits ffsigmond
úri és női cipész ül etében 
nemű cipőt tart raktáron.

io csapó u. 5. Hol minden- 
Rendelések pontosan eszközöltetnek.
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A főkapitányról, főügyészről, főmér­
nökről, a közművelődési tanácsosról és a 
színházigazgatóról nem szólok, mert ezek 
az urak hivatalból tagjai a bizottságnak. 
Végig olvasva a bizottság tagjainak név­
sorát, úgy látom, hogy alig van köztük 
olyan férfiú, akinek élethivatásához tar­
toznék a színészet ügyeinek tanulmányo­
zása és általában a színi irodalommal 
való foglalkozás. Olykor-olykor elfog a 
vágy és szeretném - diákosan szólva — 
megoenzeálni a bizottság egyik-másik; 
tagját a tragikum és komikum elméleté­
ről, a drámai műfajokról, a magyar szí­
nészet múltjáról, — irodalmunk fejlődé­
séről.

Mert hisz lehet valaki jó építész, 
hatalmasan szpicselő képviselő, kitűnő 
ügyvéd, erő?, jogi érzékű, igazságos biró, 
képzett kereskedő, de mindezekből nem 
következik, hogy e szinészeti dolgokban 
szaktekintély iegyen. Ebből pedig az kö­
vetkezik, hogy sokkal jobban teljesíthetné 
feladatát az a bizottság, ha olyan embe­
rekből állítanák össze, kik irodalmi és 
művészeti kérdésekkel foglalkoznak és 
kik előkészültsógüknól fogva elfogulatla­
nul tudnak Ítélkezni egy müintézet szel­
lemi vezetéséről.

Miért nincs ebben a bizottságban 
Géresi Kálmán, az ő nagy tudásával, 
Simonffy Emil, a magasabb zene iránt 
érzett szakértő szeretetével, Ferenczy 
Gyula dr. széles irodalmi képzettségével, 
Ke%ézy Gyula dr. az ő mindent megne- 
mesitő ideálizmusával, Csikós Sándor dr. 
az ő művészeti érzékével, Komlóssy 
Arthur nagy műveltségével, Tüdős János 
dr. minden szépért és nemesért buzogó 
ügyszeretetével, gazdag ismereteivel ? — 
Móltóztassanak elhinni, hogy sokkal ke­
vesebb panaszt hallanánk a színházról 
és a szinügyi bizottság működéséről, hogy 
ha ilyen kaliberű férfiakat nem szoritana 
ki az ezen bizottság megalakításánál nagy 
hullámokat felverő korteskedés.

Mindenekelőtt azonban, aki elfogadja 
egyik-másik bizottságban a tagságot, 
vegyen is részt annak munkálatában és 
gondjaiban, ha pedig nem érez magában 
kedvet, mondjon le arról. Aki szereti a 
tisztességet, az szeresse a vele járó köte­
lességeket is. Hogy is mondja a latin : 
fruetus honoris onus, a tisztelet gyü­
mölcse: a munka terhe.

* Kassa város átirata. Kassa sz. kir. 
város közönsége nevében Münster Tiva­
dar kir tanácsos, polgármester megküldte 
azon feliratot, melyet Kassa városa intéz 
a képviselőházba. Ezen feliratban arra 
kéri a képviselőházat, utasítsa a kormányt 
arra, hogy tenné meg a kellő előintézke- 
déseket arra nézve, hogy II. Rákóczi 
Ferencnek, Zrinyi Ilonának és gróf 
Bercsényi Miklósnak országos költségen 
hazaszállítandó drága hamvai a magyar 
honfiúi kegyeletnek örökké méltó és szent 
®z ereklyét a Dicső Fejedelemnek egy­
kori legelőkelőbb székhelyén: Kassán 
helyeztessenek el, valamennyi igaz ma­
gyar részéről mindvégig megáldott, örök 
nyugalomra.

* A kereskedelmi miniszter biztosai.
A kereskedelmi miniszter ma érkezett 
leiratával Száray Gyula kamarai titkárt 
a nagyváradi felső-kereskedelmi iskola 
érettségi vizsgáihoz miniszteri biztosá ne­
vezte ki]

* Sorozás. Nemsokára újból kez­
dődnek a sorozások. A sorozó bi­

zottság az 1904. évi fősorozás kez­
detéül május hónap 24 napját tűzte 
ki A sorozás Újvároson kezdődik.

* Körösi Gsema Sándor szobra. Az 
Emke igazgatósága a Körösi Csorna Sán­
dor fölállítandó szobrának javára gyűjtő­
ivel bocsátott ki. A gyűjtőivel megkül- 
dötte az összes szolgabiróságoknak.

* üjegyetemi tanár. Dr. Haendel Vil­
mos a debreceni jogakadémia ez idei dé­
kánja, a tudományos munkáiról ország­
szerte ismert fiatal jogtudós a napokban" 
tette le Budapesten kitűnő sikerrel az 
egyetemi magántanári vizsgát.

* Harcászati céllövészet. Ismételten 
I figyelmeztetjük a közönséget, hogy 27-én 
I és 28 án harcászati céllövészet lévén, a

katonai lövölde körül életveszéllyel jár ; 
a tartózkodás.

* A zsidó esküje. Közöltük, hogy j
az itteni járásbíróság előtt tárgyalás köz- j 
ben egyik helybeli zsidó vallásu ügyvéd ! 
tiltakozott az ellen, hogy az esküt tevő j 
zsidó kereskedő eskü közben valamely 
tárgyhoz nyúljon, mert zsidó szokás sze- i 
rint annak a zsidónak, aki valamely tár- I 
gyat tart a kezében, szabad hamisan val- , 
lania és esküdnie. A kínos incidens al- | 
kalmából az Egyenlőség kérdést intézett, 
Blooh Mózes rabbihoz, az orsz. rabbiképzö j 
intézet ősz rektorához, aki a kérdésre igy 
felelt: j

A zsidó tan, mely az esküt oly 
nagyra és oly szentnek tartja, mely a 
hamis esküre a legsúlyosabb isteni bün­
tetéseket veti ki, még pedig nem csak 
magára a hamisan esküvőre nézve, ha- j 
nem utódaira nézve is, büntetlenül hagyná i 
azt, ha hamisan esküdött is, ki esküvése 
pillanatában az asztalra tette a kezét ? j 
Ez feneketlen ostobaság. Ilyesmivel vala­
mely vallási tant, vagy hitvallást mag- j 
gyanúsítani határtalan gonoszság, ilyes­
mit vitatni a legmélyebb tudatlanság 
lauubizonysága. A mózsesi talmudi val- : 
lástan szerint minden eskü — függetle­
nül attól, hogy mely nyelven, mely helyen 
mely személy előtt és mily módon tör­
tént, szent, köteleső és érvényes; ha a 
bármily módon, bárhol és bármikor tett j 
eskütartalma nem felel meg az igazság- i 
n*k, akkor az illető, aki ily módon az 
eskütételnél az igazságtól eltért, a hami- t 
san esküvőre kirótt büntetés alá esik. j 
Hogy az eskütétel aktusa ihletettebb szinü 
legyen, megállapittaiott, hogy az esküt 
rendszerint állva kell lennie. De ha az 
eskütevő az eskütétel során ült, vagy 
bármily pozícióban volt (akár tartott a 
kezében valamit, akár nem) az askü ak­
kor is teljes erejű és érvényű és minden 
den hozzá fűződő következményt maga 
után von.

* Díj tekézés. A kereskedő ifjak tár­
sulata f. hó 22-őn vasárnap és 23-án 
hétfőn, nagyszabású dij tekézést rendes, 
mely alkalomia a társulati tagok meg­
hivatnak, vendégek is szívesen látattnak. 
Nyolc dij vau kitűzve. Ételek és italok­
ról gondoskodva van.

* Záróra törlés. Hauer Bertalan, a 
vendéglős ipartársulat elnöke arza kéri a 
tanácsot, hogy engedné meg a vendéglők 
reggelig való nyitvatartását junius 1-től 
oly tormán, hogy ezt a jogot a vendég­
lősök minden hónap első napján kérjék.
A tanács legközelebbi ülésén fogja tár­
gyalni ezt a ké*elmet.

* Délszaki kert a Bika előtt. Hosz- 
szas várakozás után immár nem va­
gyunk kénytelenek izzadni » kávéház­
ban, amennyiben az Arany Bika előtt

hűvös árnyékban üldögélhetünk. Németh 
András Ízléses asztalokat és székeket 
készíttetett ezüstös alapon a város szí­
neivel, fenyőkkel és babérfákkal gazda* 
gon felékesitvón az aszfaltjáró széleit és 
a kávéház falait Dicséretet érdemel a 
bérlő ezen áldozatkészsége, melylyel ked­
vessé telte ezt a helyet vendégei részére 
A délszaki bokrok, kupalaku és gömbös 
babérfák, kancéliák, tulyák és ciprusok 
valóban ékességei az egész utcarésznek 
egész kis erdő, melynek árnyékában hű' 
sölhet az úri közönség.

* A szerb király arcképe. Páriából 
jelenük : A francia követségnél néhány 
nap óta Parlaghy Vilma, Lwow hercegné

, legújabb arcképe van kiálli va, melyet 
■ csak nemrégen készített Péter szerb ki- 
I rályról. A szerbek fejedelme többször ült 
; modellt a magyar származású festőnőnek, 
i a ki már különben is számos uralkodót 

festett le. Ezek közé tartozik Vilmos né­
met császár, a kiről már számos képet 
készített Palaghy Vilma. Kossuth Lajost 
is, közvetlenül a halála előtt, az akkor 
még nagyon fiatal Parlaghy Vilma fes­
tette le. A művésznő utolsó alkotása, 
mely Péter szerb királyt ábrázolja, Par­
laghy legsikerültebb alkotásai sorába tar­
tozik. A szerb király jellemzően komor 
arcvonásait meglepően híven adta vissza 
a festőnő. A művésznő a szerb tábor­
noki egyenruha sajátságos vörös színét 
is pompásan talál a el a képen. Péter 
király trónralépése óta ez az első nyil­
vános kép, a mely róla készült. Az arc­
képet sokszorosítani fogják s Szerbia 
minden középületében, valamint iskolá­
ban kifüggesztik, hogy a királyság apraja 
nagyja megismerje királyát és képe min­
dig szeme előtt lebegje i.

* Halálozások. Debrecen város halót- 
tai az elmúlt napon a következők voltak" 
Vass Mihály ev. ref. 72 éves, Nagy Ke 
talin Erzsébet ev. ref. 5 hónapos, Németi 
Róza ev. ref. 10 hónapos, Fábián Ká- 
rolyné szül. Illyés Eszter 53 éves.

* Jutalmazás. A Fáik és Stern féle 
kefegyárak tulajdonosai azoknak a rend­
őröknek, kik a kefegyári mnokaszüntetóa 
alatt éjjel-nappal szolgálatot teljesítettek 
200 korona jutalmat adtak.

* Névtelen feljelentések. Több névte­
len levelet kapott a rendőrség, amelyek 
iparosok elleni feljelentéseket tartalmaz 
nak oly irányban, hogy iparengedély és 
képesítéshez kötött ipart űznek jogtalanul. 
A névtelen levelek különösen henteseket 
említenek.

* ElgázoláS. Rosszul Sarkadi Gusz­
táv tiszafüredi lakos. Tegnao egyet-mást 
vásárolni Debrecenbe jött. Útja a Bundi- 
utcára vezette hol valószínűleg az 6 vi­
gyázatlansága folytán — egy nehéz pa­
rasztszekér elütötte, de oly szerencsétle­
nül, hogy a kerekei alá került, a melyek 
mellén menvón keresztül két bordáját 
összetörték. A súlyosan megsérült em­
bert kocsi szállították a járókelők la­
kására.

* Tetemes vámcsonkitások. Szép kis 
összegre rúgnak azok a tételek, amelye­
ket vámcsonkitás alapján róttak egye­
sekre. A legnagyobb vámcsonkitás azon­
ban Zichermann Sámuel sámsoni lakost 
terheli, ki csupán negyvenbárom esetben 
csonkított.

* Sertésszállltások. Kovács Péter és 
Lakatos Mihály sertésnagykereskedőknek 
a főkapitány engedélyt adott, hogy ösz- 
szesen 220 egy-egy métermázsa súlyú 
sertést a fővárosba szállíthasson.

* Az ..Uránia1 színház érdekes és 
rendkívüli szenzációval lepi meg a deb-
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receni közönséget. A központi osztály 
igazgatósága egyetlen bemutatásra át­
engedte a vidéki osztály részére a jelen­
leg Budapesten műsoron levő, vonzó és 
nagysikerű darabját az Ejfélinap országát 
melyet általános közkívánatra utolsó elő­
adásul mutatja be ma szombaton esti 8 
órakor. Szerzőji Dr. Ráth István, kinek 
neve az uránia eddigi kedves és legna­
gyobb sikeiü darabjához fűződik, ma­
gyarázza nekünk, a bűbájos Norvégia 
tájakat valóságos állomképeket varázsol 
®!éuk. Ar egéoyes tengerpan csodálv 
nézzük egy részt a mórhetlen örök szép­
ségű havas hegyeket, másrészt a tenger 
romantikáját s a naplement! szineskópeit, 
az északi fjordok hazájában.

* Hirtelen megőrült Molnvr István 
Eötvös-u. 49. szám alatti lakos jelentette 
az éjjel a rendőrségen, hogy az anyja 
özv. Molnár Istvánná hirtelen megtébo- 
lyodot. A rendőrség aztána szerencsétlen 
asszonyt a közkórház megfigyelő osztá­
lyába szállította.

* Harapós- suhancok. Bárki Lajos 
és Aerki Gyu'a édes fi d egy cigány­
anyának, egymásnak pedig édes testvérei. 
Együtt éreznek és együtt cselekednek. 
Tegnap este is igyen tevének. Megtá­
madták Bakos Sándor 13 éves tanulót 
és borzalmasan össze harapták arcát és 
hátát. Mindattól vadat befogták.

* Fiatal tolvajok. Rünter Erzsébet és 
Deli Juliánná igen korán a bűn útjára 
tévedtek. Még csak tizenhárom évesek s 
már is elkövették az első lopást. Igaz 
agyán, hogy még csak apróbb szőnyeg, 
közmunkák, függönyök s egyéb ilyen dol­
goknál tartanak, de az első lépés után 
jön a többi. Fenti tárgyakat Löfkovits 
Arthur udvarából lopták el bizonyos idő­
közökben, mig végre tegnap Bikfalvy 
reodőrbiztos elcsípte a rossz útra tért 
gyermekeket, a kiket javító intézetbe fog­
nak elhelyezni.

* A Bika mulató megnyitása. Ange- 
lotti Vilmos igazgató megérkezett társu­
latának összes tagjaival, akik szakmájuk­
ban a legjobb hírnévnek örvendenek A 
tagok közt szerepelnek az eredeti Barri- 
son nővérek, két szőke angol szépség, a 
kiket a párisi Casino de Parisból szer­
ződtetett Debrecenbe. Lesz Kis színpad 
is Sarkad! Vilmos komikus vezetése alatt, 
amelyen itt még nem adott kis darabo­
kat fognak bemutatni. A Bika mulató 
pünkösd vasárnapján nyílik meg.

* Magyar szinuszok Ame ikába. Ér­
dekes tervvel jelentkezett ma kihallga­
tásra a belügyminiszternél Krecsányi Sa­
rolta, a magyar színészetnek egyik érde­
mes tagja. A művésznő nagy szintáreu 
latot akar szervezni s azzal Amerikába 
vándorolni, a hol legfőképpen New-York- 
ban játszanék magyar darabokat. A ter­
vező azt hiszi, hogy a hol százezrével 
élnek a magyarok, az Egyesült-Államok­
ban fentartható egy magyar színtársulat 
s annnak nagy nemzeti kulturális hiva­
tása is volna, Ápolná az id genbe sza­
kadt magyarokban a hazasz-:retet a pré­
dikálná nekik a magyar igét. A mint 
idehaza ezomore időkben az. irodalom és 
színészet volt a nemzeti érzés legbizto 
sahb istápolója, úgy lehetne ott künn is 
idegenben a magyar színészet az a ka­
pocs, a me!y a kivándoroltakat a hazával 
összeköti és visszatérésre ösztökéli, A

vállalathoz a vállalkozó kedvű színésznő 
erkölcsi támogatást kér a belügyminisz- 
teitől.

* Megszökött a gazdijától. Vidovics 
Menyhért nyugalmazott alezredes tett 
panaszt a rendőrségen, hogy Vértessy 
Juliánná nevű cselédje a tegnapi napon 
szolgálati-könyvének hátrahagyása után 
megszökött.

* A huszár és a mennyország. Két
közhuszár beszélget a kaszárnya udva­
rán. Az egyik azt mondja nagy sóhaj­
tással :

— Hej pajtás, meguntam az éle­
temet 1

— Hát mi bajod?
— Nincs nekem semmi bajom 1 Sze­

retem a szolgálatomat, a lovamat is sze­
retem, titeket is szeretlek, de szeretnék 
már hazamenni. Vagy legalább valami 
kis háború lenne, hogy meghalhatnék és 
a mennyországba mehetnék.

— A menyországba? Hát azt hi­
szed, hogy ott jobb dolgod volna ?

— Ott legalább nem kellene lovat 
I pucoválni.

— De ott is nehéz volna a sorod 1 
I Ha eső keliene a földre, egész nap ku- 
• pávai hordhatnád a vizet a felhőkre. Ha 
I h«rmat kéne, akkor mindig káromkodnod 
: kellene. Ezenkívül még mindennap reggel 
I le kellene szedned a csillagokat, egész 

nap pur; »válni, hogy mire este kirakod, 
megint fényesek legyenek . . .

* Toloncolás K. Szabó István őse­
gei, és Mile Imre újvárosi csavargókat a 
tegnapi napon illetőségi helyökre tolon-

' colták.
I * Mezőgazgasági tanfolyam néptanítók 
j számára. A m. kir. földmivelésüízyj mi­

niszter a gazdasági ismétlő ismétlő isko- 
I Iák vezetésére hivatott néptanítók g-tzda- 
I sági kiképzése céljából folyó évi ju ius hó 
I 15-étől augusztus bó 10-áig az a gyógyi, 
! hódmezővásárhelyi, jászberényi, nagy- 
1 szentmiklósi, rimaszombati pápai, csákvári 

(Esterházy gróf-féle) fóldmivesiskolákon 
20—20, összesen: 140 néptanító számára 
négy hetes gazdasági tanfolyamokat ren­
dez. A négy hetes tanfolyam tartamára 
minden felvett néptanító — 100 (egy­
száz) korona — általányban részesül, 
melyből útiköltség, ellátás, szóval minden 
költség fedezendő. Tanfolyamokra tényleg 
alkalmazásban levő oly néptanítók vétet­
nek fel, kik mezőgazgasági tanfolyamon 
még részt nem vettek. A tanfolyamokra 
való felvételre a tanítók illetékes vár­
megyei tantelügyelősógük utján folyó évi 
május hó 31-ig jelentkezhetnek.

* Elfogott betörő. Megírtuk egy táv­
irati értesítés alapján, hogy Kovács Gá­
bor 19 éves betörö Szoboszlóró, miután 
ott nagyobbszabásu betörést követett el, 
megszökött. Tegnap a Csicsogón egy 
rendőr felismerte s elfogta.

Letztes József f énykópészeti,
festészeti és fényképnagyi- 
tási m üte r m e Piac-utca 44. 
dr. U j falussy-ház Állandó 
fónykópkiállitás a műterem 
kapubejratánál levő kira­
kat ban.
Z K adó szép lakás. Domb-utca 17 

sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá-

5

gositáe szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

-------_j_—x.-..-:------j-r—j—r-—Trarrji---rmxj;

Az orosz-japán háború.
Az orosz-japén háború jelenlegi ál­

lásáról az alábbi távirati híradásokkal 
vagyunk :

Tokio, május 20. A Macsuze páncé­
loshajó elegyedéséhez azt jelenti Togo 

I tengernagy, hogy a hajó aknába ütkő- 
I zött. Port-Artur kikötőjének bejáratától 
I tiz kilométernyire délre, amint Port-Ar- 
! túr előtt a nyílt tengeren cirkált, hogy 
1 a japániak partraszállását fedezze. — A 
I páncéloshajó segítséget kérő jelzést tett, 

azonban kevéssel ezután második aknába 
j ütközött és fél óra múlva elsülyedt.

Mukden, május 20. A japánok előre- 
! nyomulása, különösen dél felől egy pilla*
! natnyira megszűnt. A tisztek vélekedése 
í szerint ideiglenesen vissza is vonultak 
I azokból a helyzetekből, amelyeket az 
i utolsó, nyilván e hó 17-én befejezett harc 

után elfoglaltak. Az oroszok azt a hirt 
vették, hogy a japánok 14 mőrtföldre 
visszavonultak a kaicsui állásból.

Tokio, május 20. Magán hi rek szerint 
í kisebb csatározás volt Kiucsautói délre, a 
; Liaotung félszigeten. Az oroszok vonala 

Csics »tantól Togulicsanig terjed, a Kiu­
csautói északra levő dombsoron, melyet a 
város ural.

Csifu, máj. 20. A japán vezérkari 
főnök aláírásával jelentek meg felszólitá—

I sok Niutschvangban és környékén, a 
melyben felszólítják a kínaiakat, hogyne 
zavarják a rendet. Azonkívül tudomá­
sukra hozzák, hogy minden élelmi cik­
kért a japánok a teljes összeget fizetik. 
Kis orosz csapat maradt vissza Niu- 
csvangba, de az ellenség közeledése ese­
tén ez is távozik onnan.

I Port-Arturra vonatkozólag Tokióból 
táviratozzák, hogy a második japán sereg 
május 4—17-ike között a vasúti összeköt­
tetést öt helyen romboltak szét. A japánok 
146 embert vesztettek.

London, május 20. Itt mindjobban 
elterjed az a hir, hogy Anglia, éppen a 
tibeti expedícióra való tekintettel, vállal­
kozott a béke közvetítésre Oroszország as 
Japán közt. Anglia azt hiszi, hogy Orosz­
ország készséggel fogadja az intervenciót 

I most, a mikor világosan kiderült, hogy 
erre a háborúra előkészítve nem volt és 
bizonyos, hogy győznie nem lehet.

Petelvár, máj. 20, Miklós cár teg­
nap reggel Őreibe érkezett és megszem­
lélte az 51. Csernungov és 52. Njesinse 

I dsidásezredet. A cár azt mondta, hogy 
reméli, hogy a két ezred mint a sorlo- 

I vasságnak egyedüli képviselője a harc­
téren, megőrzik régi dicsőségüket. Dél - 
ben elhagyta Miklós cár Őreit és Tuláb» 
ment, hol délután érkezett a 11. Pszkov. 
és 12. Velikolucka gyalogezredek tábo-*
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rába, hol ugyancsak szemlét tartott. A 
cári vonat este hagyta el Tulát.

Tiencsin, máj. 20. Itt az hírlik, hogy 
hetvenezer orosz közeledik Port-Artur 
felé, akik a kikötő fölmentésére törek­
szenek.

EGYLET
A rabsegélyző egylet közgyűlése. A

rabsegélyző egylet csütörtökön délután 5 
órakor tartotta meg évi rendes közgyű­
lését a városháza nagytanácstermében. A 
gyűlésen dr. Szüts Miklós törvényszéki j 
elnök elnökölt, ki a gyűlést gondolatok- j 
ban gazdag, szép beszéddel nyi olta meg. | 
Az elnöki megnyitó után Csiky Lujos 
egyleti titkár terjesztette elő az egylet 
uiólsó éve történetének, minden mozzana­
tát felölelő jelentését, amelyből előtűnt, 
hogy a rabsegélyző egylet múlt évi köz­
gyűlése óta 17 fogoly családjának 894 
korona segélyt nyújtott. Az egylet tagja­
inak száma 170, kik közül aiapiló tag 
11, rendes tag 143, pártoló tag 14, ado- j 
mányozó tag az u’olsó egyleti évben 2. j 
A rendes tagok száma ez évben 12-vel 
emelkedett. A számvizsgáló bizottság je­
lentése szerint az egyletnek 1903. decem- j 
bér 31-én takarékpénztári köny veim 8815 í 
kor. 25 fillér, készpénzben 276 kor. 76 
fillér, együtt 9092 korona 01 vagyona 
volt. Az elhalt Böszörményi József s a 
lemondott Simonífy Imre helyére választ- I 
mányi tagoknak Kazniezy Gábor kir. 
táblai Ítélő biróí és Szele György ev. ref. 
lelkészt választotta meg a közgyűlés, 
mely még néhány indítványt is letárgyal­
ván, az elnök éltetésével eszi ott szói.

S Z Í N i á Z.
I

— (A tánc ) Az Uránia tegnapi elő­
adásán zsúfolt ház gyönyörködött a tánc 
történetében, mely eleven színekkel, pom­
pás képekben tárta elénk a különböző 
népek táncát a legrégibb időkből a mai

Együtt a halálba.
Budapest, máj. 20. A Nádor-szálló­

ban Frigyes Gusztáv magánhivatalnok és 
kedvese Német Anna öngyilkosságot kö­
vettek el. A férfi előbb a nőt, aztán ön­
magát lőtte agyon. Levelében tettüket 
azzal okolja meg, hogy azért kellet meg- 
halniok, mert nem lehettek egymáséi.

Gabonatőzsde.
Budapest, május 19. Buzafeinálat 

mérsékelt, vételkedv tartózkodó. Szilárd 
irányzat mellett 38,000 métermázsa ke­
rült forgalomba néhány fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemek közül rozs. 
és tengeri 5 fillérrel drágább Idő : meleg.

Búza áprilisra 8.30-31
„ októberre 8.55-56

Rozs áprilisra 6.73-74
„ október 5.35—40

Zab áprilisra 5.62-63
„ októberre 5.10—15

Tengeri májusra 5.25-26
„ júliusra 000—00

Repce augusztusra 11.00-11.

TÖRVÉNYKEZÉS, j
§ Lopás az ab akon át. Ez év február I

14-én Konyáron ellopták Nagy Sándor ; 
90 koronáját, A furfangos tolvaj betörte 
az ablakot és ott hatolt be, hogy a pénzt 
kézhez kaparintsa. A tettes aztán Trincsi 
Sándor személyében megkerült, akit is a | 
debreceni kir. törvényszék lopás büntet- i 
téórt 6‘ hónapi börtönre Ítélt. Az ítélet I 
jogerős.

§ Csak párosán! Ezt az elvet vallotta 
Somogyi Ferenc és Dóró János, akik 
együtt párosán mentek még lopni is. Az 
elmúlt november hónap 6-án loptak egy 
birkát G. Kovács Jánostól. Valamivel

§ Verekedés vasvillával. - Csabán 
Antal hajdúnánási birtokán történt az el­
múlt év okt. 4-én, hogy Horváth Imre 
és Kocka Sándor összezörrentek. Seres 
István is beleelegyedett a dologba és ál­
lítólag azt kiáltotta Horváthnak : — Üsd, 
agyon 1 Mire az főiragadta az ajtónál 
heverő vasvillát és feléje sújtott. Kocka 
Sándornak karján a singesont kettétört. 
Sérülése 20 napon túl gyógyult, amiért 
aztán Horváth Imrét súlyos testi sértés 
büntette, Seres Istvánt pedig fölbiztatás 
cimen helyezte vád alá a debreceni kir. 
ügyészség. E bűnügynek tegnap volt a 
tárgyalása Oláh Miklós dr. elnöklésével..

A bizonyítási eljárás végeztével az 
ügyész Seres Istvánnal szemben elejtette 
a vádat, mert nem látta beigazoltnak. A 
panaszos azonban fönntartotta a vádat. 
Azután a bíróság meghozta ítéletét, amely 
Serest fölmentette. Horváth Imre tettét 
pedig — az ingerlés folytán előállott 
fölindulás beszámításával — vétségnek 
minősítette és csak egy hónapi fogházzal 
büntette. Az Ítéletben mindönki meg­
nyugodott.

Donogän es Somossv
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár I
Óriási raü&tár

szőnyegekben
függöny, ágy és asxtaiteritökben, ! 

i>uior8/övetek I 
Linóleum.

Olcsó árak!
napig. Fokozta a hatást a remek, mű­
velődéstörténeti, korfestő és faji vonásokat 
jellemző tarka képsorozatokon kívül a 
mulattató mozgóképek sokasága, melyek 
több ízben ragadtak a közönséget zajos 
tapsokra. A 39-ik gyalogezred zenekara 
zenével kisérte a mozgóképek táncait.

— (Az éjféli nap országában) Az 
Uránia ma (szombaton) este tartja utolsó 
előadását Úgy volt, hogy még a pün­
kösdi ünnepeket is itt tölti az Uránia 
de a budapesti igazgatóság máskép intéz­
kedett. A mai bucsuelőadás darabja egyike 
a ezinház legtökéletesebb látványosságai­
nak. A csodálatos, legtöbb debrecenire 
nézve teljesen ismeretlen Norvégiát mu­
tatja be ez a darab szebbnél szebb, ta­
nulságos, érdekes képekben. Melegen 
ajánljuk ezt a rendkívül szép látványos­
ságot a közönség figyelmébe.

TAVIBA TOK.
A delegáció ülése.

Budapest, május 20. A magyar dele­
gáció hadügyi albizottsága, ma délután 
ülést tartott. Az ülésen a hadügyi költség- 
vetés általános vitáját folytatták. A költ­
ségvetést az albizottság általánosságban 
elfogadta. A részletes tárgyalás fi.'ytatása 
ünnepek ntán szerdán lesz.

később Szabó Imrétől 15 zsák búzát. De 
ennél rajtavesztettek, mert amint éppen 
a zsákot cipelték, meglátta őket az éjjeli 
őr. Nyomban lármát csapott és a két jó­
madarat elfogták. A debreceni kir. ügyész­
ség lopás büntette címén helyezte őket 
vád alá. A törvényszék pedig Somogyi 
Ferencet 8 hónapi, Dóró Jánost 6 hónapi 
börtönre ítélte.

§ Összeégett gyermek. Karsai Imre 
hadházi tanyásnak meghalt a felesége. 
Maiadt egy kis kétéves fia, a Sándor, a 
kit a Tóth Gáborék gondjaira bízott. 
Fizetett érte 6 koronát havonta. Meg is 
volt a kis gyermek szépen. Két hét 
mulve — ez év január 29 én — egy 
pénteki délutánon egyedül maradt a kis 
Sándor a szobában, ahol a tűz égett. — 
Véletlenül kicsapott egy szikra és meg­
gy ujtotta a kis gyermek ruháját. A sí­
rásra szaladt aztán be Tóth Gábor, aki 
az udvaron fát vágott. A gyermek lán­
gokban állt és alig bírta róla letépni a 
ruhát. Nemsokára hazajött a boltból a 
felesége és orvosért futottak. A kia gyer­
mek testéről egyharmad részben égett le 
a bőr. Az orvos rendeletére behozták a 
kis fiút a debreceni kórházba és még ma 
is itt van. A kir. ügyészség gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés vétsége 
miatt indította meg ellenük az eljárást. 
A bíróság a tegnap tartott főtárgyaláson 
Tóth Gábort két napi fogházra változ­
tatható 15 korona pénzbüntetésre Ítélte, 
feleségét Jóna Juliánnál pedig fölmen­
tette. A felek az ité’etben megnyugodtak.

mm
477—1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

804—2. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint M. Friiz & Comp ré­
szére Grünbaum Mór debreceni lakostól 
74 kor. 98 fill, tőke, ennek 1903. évi 
november hó 21. napjá ól számítandó 6 
százalék kamatai és eddig összesen 27 
kor. 58 fill, perköltség erejéig 1904. évi 
március hó 29-ón bíróilag felülfoglalt és 
2046 koronára becsült bolti áruk, fel- 
szerelvények, bútorok és egyóbb ingó­
ságok 1904. évi május hó 24-én dólttán 
2 Órakor kezdetét veendő és Piac ntca 
48. és 58. szám alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek, 
azonnali készpónzyetéB melleit, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adátni.

Debrecen, 1904. évi április hó 22-én
Oláh Géza,

bírói kiküldött.



1904. május 21. SZABADSÁG
t. közönség tudomására hozom, hogy 

-a LaMPRECH féle hírneves sütődé­
ben készül és nálam megrendelhető a pün« 
kosdi ünnepekre : fonott kalács, kndOf,
dióg ég mákos kifli, melyhez tisztán ke­
zelt friss vaj és tej, nemkülönben finom 
búzaliszt lesz felhasználva, mely utób­
biak kimérve nálam kaphatók. — Na-
9 i i ■■mm mn rn i—riii m— i——— i»——i n i

ponta friss sütemény a hirneves Lam-
preoh-féle saját őrlésű lisztből; rozske­
nyér és házi kenyér. — friss élesztő. — 
Mindezeket házhoz szállítva fiók üzle- 
temben : Cegléd-utca Kardos-ház, Né­
met-utca Mentze-ház, Csa])ó-utca Dobsord 
féle háznál kaphatók.
Számos megrendelést kér tisztelettel

Schneider Mihály
SÜTŐ MESTER

DEBRECEN, Piac-utca 02 szám alatt.

Thurzóf üred
házilag kezelt klimatikus gyógyhely

vtegyógy intézet
Szepes vármegye déli részén 572 méter 
tenger színe fölött, pompás és nagytér 
dehnii ős fenyveserdő közepette. Kitűnő 
forrás viz. Állandó fürdőorvos : dr. Kanz­
ler Lajos. Budapesti lakása Medve-utca 

9. sz.
Érád : május 15-töl szeptember végéig. 
Vasúti állomás : Gölnicbánya—Thuzó- 
fnred. Posta- és távirdaállomás. — Bővebb 

fölvilágositással szolgál a tulajdonos.
Menesdorfer Károly Gölnicbánya. 

Szepesmegye.

Csász. és kir. £ udvari szállító

Férnolend!
A világon legjobblábbeli fényesítő és fényáré® mindenféle világos és feke bőr­

nemek részére, mely kiváló szép fényt és tartósság ad a bőrnek. Elhasznált pe 
csótes, sárga vagy barnab őrnek r lyosin egészen uj fényt ad.

aWaschet0tktanf8fi8n2Si?„yäri rantár BudaPest v- Lipót körút 24. (Briefadresge Wien in 
wascne kanfen Síén nur Brunnenseife Mindenütt kaph^ó

Ház-lebontás.
Pic-utca 59 szám titsinfeld-féle házbán 8 év óta fennálló

fiók üzletemet feloszlatom
az ott raktáron levő nagymennyiségű

férfi- és fiú kalap >k, fákéi*■ ét színe* férfiingek, gal- 
lérok és k szelők, zsebkendők, mp-ét esernyők,’ leg­
újabb divatu nyakkendők, férfi- és női keztyiik, úti 
bőröndök, pénzerszények, szivartá-cák, gyermeksankák 
és kalapok, francia illatszerek, nadrágtartók, haris- 
nyák, kézelőgombok, sétapálcák, na *y szál makai an 
raktárt feltűnő n!e<ő árK^n a t. vevőközönsé» __-raktárt feltűnő olcsó árban a t

delkezésére bocsájtom.
Kiváló tisztelettel

ren-

A be endezés eladó

Legrégibb és legnagyobb bútor 
raktár DEBRECENBEN.

BÚTOROK
I a legnagyobb választékban, jutányos 
árban, Ízléses és legszolidabb kivitel­

ben csakis
Killer Ede

butorgyáros, cs. éa kir. udvari szállítónál
DEBBECEN,

főpiac, a főtőzsdével szemben 
kaphatók, hol úgy a legszerényeb 
nuht a legdíszesebb menyasszonyi 
k elengyék. szó bab eren dezések
és díszítések kifogástalanul esz. 

közöltéinek.

Magyar királyi Államvasutak.
88867-1904. F. II. szám.

Hirdetmény.
Tárgy: Gyorsvonatok feltételes megállí­

tása Nyirábrány állomáson.
F. évi május hó 18-tól kezdve, a 

Budapest k. p. u.-ról reggel 7 óra 25 
perckor, illetve Debrecenből délután 12 
óra 27 perckor induló gyorsvonat Nyir­
ábrány állomáson délután 12 óra 58 perc­
kor, az el enkező irányban a Debrecenbe 
d. u. 3 óra 55 perckor, illetve Budapest 
k. p. u.-ra este 9 óra 35 porckor érkező 
gyorsvonat ugyancsak Nyirábrány állo­
máson d. u. 3 ó u 24 perckor, utasok 
fel- vagy leszállása céljából feltételesen 
meg fog állíttatni.

Budapest, 1904. május 18 án.
A. magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága a részes vasutak nevében is.

(Ut&nuyoLuáa nem dijaztatik.)

érték kiültetésí ideje megérkezvén lelhivom tisz 
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­

lepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban

kaphatók!
vásárolt növények haza szálitatnak esetleg kiis hiteleinek.
Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztesettel

Telepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6 szám
alatt van Debrecenben,

SEBA1L-AR0Z KENŐCS.A legjobb arcz-
szépitó szer a ----- - - - - - -- --  .... w - - -v w

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkotrész nélkül!

Egy tégely Ára’
I kor. 4Q fillér I

Egy kis tégeiy
ár* 70 fi bar

K-iiünC toiilett szappanok a Seail-puder. Kiváló finom arezpor 
O kenőcs használatához o háromszinben, fehér, rózsa ós orém |

Serail-szappan.
Epe-SZappan. , » ™ —------- i dobozára 1'korona.
Serall-créme. nappali használatra. ££02 Szerail-szájviz. A Legjobb szájvi.

Kapható : 3®r. Stothaeh-Aek V. Maall, MGliaoIvi 
István, Tábh, Sála, ÜFillaJfeey 3P&1, MacL« i eistó,

m Balázs Ő46a gyógyszerész uraknál, valamint «Fássá és Járna 
S urak droguerájában.
Ü Továbbá a készítőnk : RÓZSITYAI MÁTYÁS ógyaaertárábA
fijfcgj

Aradon, szabadságtér, valamut minden más gyógyszertárbau.

...
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Szafrott gyári árán minden cipő talpán.

A „TURUL“ Cipőgyár r.-t.
főraktára: DEBRECEN, Piac-utca 50. szám.

a tavaszi idényre ajánja világhírű, rendkívül olcsó cipőáruit.

Kiváló minősé«:! Csinos kivitel !

I

ív

Féli ciigos bőrsipő
• "

Gyermek fűzős cipő

sima v. borított barna v. fekete

■e írt. 2.50. ei ÍIO tr.-túl.

Leásy fűzős cipő Női cugo.s
fekete v. barna bőrcipő

a fii 160-iíl. es Itt, 140.

Elegáns női fűzős
1 OX-calf

■B írt. 3.75

mm Divatos formák !

Goodyear-Well,

rendszerű cipők.

Női barna bőrcipő
lü ős . . frf. 2.80
gombos. „ 3.—

©seeáétetr.|MSWtocr«tGs«ef i
»MM38».

»»» «fV<,lma LEOPOLD GYULA IxlrdotÓBl Irodája Által, 
Bwdapofut, Krznobrt-körul 04.

Császárfürdö

* Olt
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; <VW *59

•wö íví $

©

1 e « 
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téli éa nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
SbOrangn kincs hínrtia győgyfordö, 
plrstbn gőzfürdővel, legmodernebb 
IstípfOnUkkel. pompás ásványvíz- 
aeiedikki!, kő- ti kádfürdőkkel

200 kényelmes lakószobával 

Proepektus kívánatra 
tegyen ti bénntntve.

U0SZVÉIY ÉS C S ÍJ at ELLEN LEGSIKERESEBB 
o KRIEOIVER-file

Siakávstettiál
Pontodsí^i

IL

1 Oveg S korona, kin üveg 1 bor.
Főraktár: KOROM - GYÓGYSZERTÁR, Budapest, CaMn-tér.

KIVÁLÓ SZERENCSEI • ELÖZÍKÉNV8ÉO 1 . 3 8ZERENOSE-NAPTÁR 
INOVEN ES 8EHMENTVE:
r

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHÄZA, BUDAPEST, ANDRASSY-UT 60.

. magy. Or. •»»*. «rtll,Wljil.s TfaUnaltl Ara,».
110,000 »orejegy, 66,000 nyer. — Nyeremények 6.szege I4A6B,000 toron*

iwx.

fiÓTELf^ ä íj ^SzállODS
t*U\94U: 84MOM PÁL.

BUbrtFEST, VL, VACZI-KORUT 23. sz.
*• »zabé 2-20 K-*ól Mjetob UeselgÁláuel fa vtóenyvt. lÁgltítoAl egyen. Filmst. etcgtu kévékéi, Mterem fa 
•őnsereefe a bálba». VlUame. vaaetf meggUófaly as 

faszra pÁlyaedvin* ti bzjót lelt

Vidékiek kedvence taUIkoz. Mys

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglők «bőrángó éttermei

Budapest, VL,Andrássy-út 39.
fflfflaő Magyar koayb*. valódi ttzzu berak fa 
a Világhír« .PSCMOKRBRJlU- egyediül kimérése.

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST. V, GÉZA-UTCZA tL

300 karmától kezdve ad tírleiztítes tálig» 
levti-klksiaíkeL melyek illa

a» ttmtirffUaftal:
M lm • «Ok* ént MT>s 
« , . ŐMFM

Th IcvoBásMl:
SS ém • 04* ért
*0 . . ISO**»»
3é . . . IJF*-»
» . . tJPl»é

tlrrtl—rtft Jármdélrel • törlesztéssé» efcytttt
Bővebb felvilágosítást az IntéZáS 

díjmentesen ad.

T

ERŐGÉP ^3!
55 UJ /v\OD*ELLUE

gf. «neqielcnT!
5 Prospektust küu>

1[Ofaia-líL
S‘ BUDAPEST 
V flNPRÁSSV-ÚT 12.

Ön nagyon idősnek látszik) 

Fesse haját a CZERNY-féle

^Tanning me
HAJFESTÖ-SZERREL

VÉRGYÓG YITÁS
* legslkertecbb gyógymód; eilhme, szív-, gyomor», 
»a és bórtnf uélbiéfa. élntxav.r sin raise. 

WegzJ*p*ó)S fa egyedüli képviselóje;
B* KOVÁCS i. (tvhoil orvos
BUDAPEST. V, VÍCZJ-KÖRIT lt.SZ.LEkL

ÜGOMlTEf

s. I “ -U

ti >- yCi r- n»
U f*,,M wO

As egyedül léteid valódi angol

SZÉPITŐSZER
• Iliim.télé valódi enrol ______________
mtI azonnal eltávofcl raioden eztptóf. májfoltot. pettenáef, mtt- 

eeserl etil és az art znak üdeséget. fiatalságot köles Ooöz. 
hölgy éknek nélkülözhetetlen I

Cgy Öreg ám 2-— K. hozzá agork »-szappan L— E» peder 3L— E_

Costai szétküldés na pouts.

Balassa Kornél g^z^7_ Erisébetfalva

ír*1 A |lá
1^-1° "*

nőt»

t5xzd.^^ veö*-® wülíe°*

OSERSés BAUER
MOTORGYÁR

BÉCS
»»fe»<)nteatra..e 78—68»

Benzin* éa 
petrolin-
Sokomohüok

BUDAPEST
V« Upót-kórut T.

Benzin- és 
petroíin-

mcíurok

fis
V)

o
X ■< 3
o amJT -m

■5 ö s
= >• 3
e- mA» We m s
I Ä s

Sziwófjás-moiorok 2-3 fillér üzemköltséggel,
M Ekfhíí Mezéiií BiillstoL - EW3 gyártmánr.- MmE fizetési Msieli

Debrecen, nyomafot^ László »*ó - •■<»! knnvvnvomdáiá-oaii
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